

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Diario Católico

Ambrosio Morales, 5

Últimos telegramas y noticias de la tarde

Teléfono. 79

Año XVI

Jueves 15 de Octubre de 1914

Núm. 4.603

MADRID

Un aniversario

Un periódico de mayor excepción, *España Nueva*, ha dicho textualmente que «el aniversario del fusilamiento de Ferrer ha pasado este año inadvertido». El caso es una concesión a la bécota radical, puesto que el tal aniversario, en realidad, ha pasado inadvertido en absoluto. Y se comprende que suceda así. La mayor parte de los que jaleaban aquel episodio, odiaron en vida a Ferrer y en el fondo de sus almas no le querían mejor después de fusilado. Les convenía con una finalidad política convertirlo en víctima de una que llamaron represión ineficaz, en bandera de agitación revolucionaria. En parte lograron su objetivo. Lo que ellos querían era eliminar a Maura del Gobierno, o impedir que Maura volviera de nuevo al Gobierno y al deseo, sea por lo que quiera, por la eficacia de sus propagandas, por el temor que inspiraron, por la firmeza de los obligados a resistirlos y contrarrestarlos, tuvo realidad.

Y no se diga que la indiferencia en que ha transcurrido la fecha se debe a que el público, a que la opinión, está solicitada por la guerra. Si estuviésemos en plena paz, habría sucedido exactamente lo mismo: porque no es desde que se inició la guerra cuando los diarios radicales dejaron de hablar o de escribir acerca de Ferrer, en verdad, el tema fué retocado poco después de ser un hecho la exclusión por propia voluntad o por voluntad ajena del Poder, del jefe del partido conservador. El era el obstáculo, removido, pedir más era gollería.

Y deban después de todo sentirse satisfechos, porque no es el jefe el triunfo que han conseguido. Campañas quizás más duras, desde luego incomparablemente más justificadas, se hicieron contra otros hombres políticos, los cuales pasaron de la barra al poder como si tal cosa. Con Maura, recto, honrado, intachable en la relación personal, con aciertos y con errores en su actuación política, no ha sucedido eso. Los llamados a defenderle, callaron. Y los que debieron seguir su suerte, cuando le vieron en la cruz, sacaron la lengua, y como Longinos le taladraron el costado. Así las cosas ¿quién se acuerda de Francisco Ferrer?

Miguel Peñarlor.

Crónica Provincial

De Belmez

Bocorrada

El día 11 se verificó en ésta una bocorrada benéfica con el objeto de recaudar fondos para la construcción de una escuela para niñas y una Casa de Socorro.

La fiesta, que fué presidida por bellísimas señoritas, se componía de una carrera de cintas, en la que tomaron parte todos los jóvenes ciclistas de ésta y algunos de Paediblanco, invitados por sus compañeros de aquí. La carrera resultó brillantísima y las cintas fueron donadas por distinguidas señoritas.

En segundo lugar se lidiaron cuatro hermosos novillos que resultaron bravísimos, y tanto la gente de a pie como la de a caballo estuvieron muy bien y valientes en las suertes que ejecutaron.

FOLLETÍN DE «EL DEFENSOR» 63

LA TIENDA DE ANTIQUEDADES

— POR —

Carlos Dickens

da a ir rodando por el mundo como estos dos ó tres últimos días. ¡Si sabré yo!...

—¿Y quién te dice lo contrario? gruñó Codlin, volviendo a mirar al reloj y después a la caldera. ¿No podrías pensar en algo que tuviese más que ver con las circunstancias del momento, que decirnos cosas inútiles para proporcionarte el placer de contradecirlos en seguida?

—Deseo que te sirvan la cena, replicó Short porque hasta que la hayas despachado no habrá paz contigo... ¿Has visto qué afán tiene el viejo en seguir adelante, cómo desea siempre ir más lejos? ¿No lo has notado?

—¿Y qué más?

—¿Qué más? Pues que de seguro se ha

Más detalles encontrarán los aficionados en la revista que en un diario local ha publicado el *chistoso* D. Viriato, administrador de Correos de ésta, que, aunque no es un Mariano de Ovia, puede pasar muy bien escribiendo cartas a oríadas y militares sin graduación. —Corresponsal.

De Pozoblanco

Recuerdo imperecedero

Una extraordinaria magnificencia se ha celebrado en la parroquia de Santa Catalina la solemnisísima novena que anualmente dedica a numerosa archicofradía al Sagrado Corazón de Jesús. El altar mayor y las estatuas más naves del amplio y majestuoso templo expresado ostentaban gran profusión de luces, combinadas con excelente gusto artístico, destacándose en el sitio preeminente de aquélla la imagen del Delfino Corazón.

Durante el transcurso de tan edificante solemnidad religiosa ha ocupado la cátedra del Espíritu Santo un coloso de la oratoria sagrada, el ilustre y virtuoso presbítero madrileño, venido expresamente a Pozoblanco con tal objeto, don Amador Carrillo Archicofrade, siendo insuficiente la referida iglesia, a pesar de su extraordinaria superficie, para contener el innumerable concurso de personas que acudía presuroso todas las noches, ávido de escuchar al orador insignis de conquistada reputación y justísima y merecida fama.

No está en nuestro ánimo en la presente ocasión, el hacer un análisis minucioso de los importantes temas, origen de los hermosísimos y acabados discursos sagrados que pronunciara el señor Carrillo, por entender que sería tarea impropia, superior a nuestras fuerzas, é impropia de una buena revista escrita a vuelo de plumas, ni tampoco un leve extracto de tan inspirados sermones porque constituiría una ridiculez el intentar o é inútil pretenderlo; es su elocuencia tan expresiva y su verbosidad tan admirable; fluyen a sus labios las ideas tan espontáneamente y salen adornadas con filigranas de dicción tan exquisitas y delicadas que consideramos muy difícil transcribir a las cuartillas, siquiera una insignificante y tenue sombra de ellos.

Don Amador Carrillo, fué recomendado expresamente, a la junta de esta Archicofradía para predicar la novena llevada a cabo, por el renombrado y sabio Padre Zucarrías.

Todo el auditorio que ha asistido a la misma, especialmente los caballeros, entusiasmados en grado sumo al escuchar la evocadora elocuencia del señor Carrillo, le rogaron que prolongase su estancia entre nosotros, por unos días más con el objeto de dar algunas conferencias a los hombres.

Seguramente ha sido fecunda en extremo el fruto espiritual que se ha recogido en esta gran fiesta religiosa, como lo testimonia el hecho de aumentarse progresivamente el extraordinario número de oyentes, el sepulcral silencio y el edificante recogimiento que se observaba en el templo expresado, y por último la grandiosa despedida de que fué objeto, tan emotiva orador al regresar a Madrid.

Desde el fondo de nuestra alma de fervientes católicos, dirigimos entusiasta felicitación, tanto al señor Carrillo Archicofrade, por sus importantes y meritorios trabajos en pro de la causa de Dios y bien de nuestra religión, en cuyo campo dilatado alcanzará, indudablemente, indiscutibles y muy señalados triunfos, y a la indicada Asociación del Corazón de Jesús, por el acierto con que ha procedido en la presente ocasión, eligiendo un predicador tan prestigioso y admirable, congratulándonos a la vez

escapado de entre los suyos. Fíjate en lo que te digo: él se ha escapado de entre los suyos, y ha convencido a esa criatura tan tierna y delicada, valiéndose de su cariño, a ser su guía y compañera de viaje... ¿Adónde van?... Eso lo sabe él como tú el camino de la luna. Pero yo sabré impedirlo.

—¿Tú vas a impedir eso, tú? exclamó Codlin dirigiendo una nueva mirada al reloj y tirándose de los pelos con rabia (determinada, supongo, por las observaciones de su compañero y por la lenta marcha del tiempo) ¿Hase visto nunca cosa igual?

—No, replicó Short con energía y lentamente, no soy hombre para sufrir eso; no aguantaré que esa hermosa y tierna niña caiga en malas manos y ande en medio de gentes a las cuales está tan hecha como ellas a vivir, entre los ángeles y a ser sus camaradas. Por consiguiente, cuando parezcan querer abandonarnos, tomaré mis medidas para detenerlos y devolverlos a sus amigos, que estoy seguro que a estas fechas habrán hecho ya pública su pena en todos los muros de Londres.

de que nuestro amado pueblo, en estos aciagos tiempos de impiedad, conserve la fé cristiana, dando con ello un hermosísimo ejemplo de cordura y sensatez. —Muñoz Romero.

De otros pueblos

Cabras y cordos

Han desaparecido cinco cerdos del cortijo «La Mayena», propiedad de don Félix Moreno, de Palma del Río y de la dehesa «Laucha» de Cabra, 80 cabezas de ganado cabrío, de la propiedad de don Francisco Montes Piedra. Se supone hayan sido robados.

Huandimiento

El alcalde de Puerto Sanil comunicó al gobernador que, a causa de las lluvias, en la noche del 13 se hundió parte del Asilo de Viudas de Santa Victoria. No ha ocurrido desgracias personales. Se han trasladado los aislados a otro edificio.

Reclamado

En Cabra ha sido detenido Carlos Orcoles Leza, que estaba reclamado por el Juzgado de Córdoba.

Detenidos

En Villanueva del Rey han sido detenidos Miguel Ruiz Gómez y Francisco Sánchez González, presuntos autores de una agresión efectuada contra Francisco Naranjo Sánchez al que hirieron en la cabeza.

Salvajes

Han sido denunciados en Cercabuy los niños Fernando y Rafael Luque Serrano, Victoriano Jurado Luque y Valeriano Jurado León, por haber apedreado bárbaramente al cirgo Juan Galvez Pizarro y a su esposa que se hallaban descansando al pie de un olivo, extramuros de aquella villa.

Estudio crítico de la guerra marítima

II

Los alemanes, hasta la fecha, se han limitado a atacar con flotillas de submarinos y torpederos a los cruceros que se han acercado a sus costas.

Ya sabemos la hazaña del submarino alemán que logró hundir tres cruceros ingleses. Además, según parece, han existido, y aun existen algunos cruceros de guerra alemanes, en diferentes mares, más ó menos lejanos; y aun cuando estos barcos huyen de los de guerra ingleses, persiguen a los mercantes y perturban el comercio de Inglaterra. Los dos cruceros que estaban en el Mediterráneo, desaparecieron simulando una venta a Turquía, según han dicho los periódicos.

Los cruceros que los alemanes tenían en sus colonias del Asia y de la Océania, motivaron la intervención del Japón para defender el comercio de su aliada Inglaterra en los mares de la China. Y conforme los tratados, los cruceros alemanes son perseguidos por la escuadra japonesa y los puertos donde se refugian, que son los puertos de las colonias alemanas, son atacados por mar y tierra. Lo más interesante parece ser la aparición de cuatro ó cinco cruceros rápidos en el mar Océano, que pueden perturbar gravemente el comercio inglés, y tras de los cuales andan sobre treinta cruceros ingleses y franceses, más hasta ahora con poco fruto.

Según marinos ingleses, esto es debido a que son de más andar que sus perseguidores. Para evitar que estos barcos se puedan repostar de víveres, carbón y municiones, los ingleses atacaron los puertos de las colonias alemanas del África. Les más próximas, son las de Togo y Camarones, situadas en el Golfo Guineo. Sin embargo, estos cruceros podrán abastecerse de carbón, agua y víveres en alta mar, si logran capturar algún barco mercante enemigo, pero al fin tendrán que recurrir a algún puerto. Como vemos, dado el caso de que todo esto sea completamente cierto, no es poca muy grave para Inglaterra.

Según el derecho internacional, que dába-

—Short, dijo Codlin que, con la cabeza apoyada en las manos y con los codos sobre las rodillas, no había cesado de balancearse impacientemente a una y otra parte, dando en el suelo con el pie de vez en cuando, pero que en aquel momento fijó en su asociado una mirada como un relámpago; puede ser que tengan alguna razón de ser sus suposiciones. Si es así, y hay alguna recompensa, acuérdate de que vamos a medias en todas las ganancias.

Sólo tuvo tiempo el compañero para hacer una breve señal de asentimiento, porque en aquel instante despertó la niña. Los dos se habían aproximado antes para hablar en voz baja, pero ahora se separaron rápidamente, y se esforzaban con muy poco disimulo en cambiar algunas observaciones insignificantes en su tono de voz habitual, cuando se oyeron fuera pisadas extrañas. Entraban otros viajeros.

Bran nada menos que cuatro perros muy feos, en hilera unos detrás de otros, capitaneados por un perro viejo y alicaído, de aspecto singularmente lúgubre, el cual deteniéndose cuando hubo alcan-

mos en la Academia de Estado Mayor, los barcos de guerra de las naciones beligerantes tienen el derecho de visita sobre los barcos mercantes de las naciones neutrales, a fin de averiguar si llevan contrabando de guerra y principalmente para saber si, efectivamente, se trata de barcos de nación neutral y no de nación enemiga; porque los capitanes, antes de perder el barco y el cargamento, acuden al ardor de izar pabellón nacional neutral, y hasta suelen llevar papeles que afirman lo que dice la bandera. Este derecho de visita suele originar cuestiones internacionales y mucho más, si como dicen, los cruceros echan a pique los barcos mercantes, porque tal cosa no está permitida en derecho internacional, sino únicamente apoderarse del barco y del cargamento. Pero el derecho internacional no suele ser respetado; porque ¿quién va a exigir su cumplimiento a las naciones? Sería preciso que existiera un poder material, superior al de ellas, lo cual no existe; ó un poder moral que fuera acatado, lo cual tampoco ocurre, pese a nuestra cantada civilización.

Allá, en los tiempos tan calumniados de la Inquisición, existían dos naciones, entonces poderosas, que con sus barcos y sus navegantes se dedicaban a hacer descubrimientos marítimos, y que, como hoy ocurre, se disputaban la supremacía de las tierras allende los mares.

Estaba a punto de declararse la guerra, pero tuvieron el buen acuerdo de elevar sus querrelas al Papa de aquella época, Alejandro III, al mal no recuerdo. Estas dos naciones eran España y Portugal. El Santo Padre estudió el caso, y trazó una raya en el mapa mundi, según un meridiano, y dictaminó que los españoles se dirigieran hacia Occidente y los portugueses hacia Oriente de esa raya. Acatado el fallo por ambas naciones, ahí está la obra de colonización que hicieron los españoles en América, y nuestros hermanos los portugueses en África y en Asia. Si no hubiera sido por el Papa, nos hubiésemos enzarzado en una guerra, donde se hubieran consumido los hombres, los barcos y las energías, que tan gloriosamente emplearon los españoles y portugueses de entonces, en dominar tanto país salvaje y en civilizarnos al convertirlos al Catolicismo.

He aquí un grande ejemplo que deberían meditar las naciones en lucha, y un gran favor, inmenso favor, que España y Portugal deben al Pápsido y que apenas mientan nuestras Historias, escritas en los últimos siglos bajo una pasión maliciosa contra todo cuanto trascendía a Catolicismo.

SEBASTIAN MANTILLA,
Teniente Coronel de Estado Mayor,
Crítico militar de Prensa Asociada.

DE INSTRUCCION PÚBLICA

La Universidad de Sevilla, anuncia la vacante de una plaza de Ayudante gratuito de la sección de Letras en el Instituto de Cabre.

Se proveerá por concurso, pudiendo los aspirantes presentar las solicitudes documentadas, dentro del plazo de 20 días.

En Dos Torres ha fallecido la maestra de la escuela desdoblada doña Brigida Fernández Vique, habiéndose encargado interinamente de su cometido doña María del Rosario Vique Madueño.

El maestro de Alcaracejos, don José Ventura Fernández, ha solicitado autorización para ausentarse de su destino con el fin de practicar los ejercicios correspondientes, a las oposiciones restringidas a escuelas de 2.000 pesetas.

Proposé a don Vicente Ventura Ortiz, para que le sustituya interinamente.

Por el Rectorado se ha concedido autorización a doña Aurora Martos Navarro, para establecer una escuela no oficial para niñas, en Hinojosa del Duque.

zado la puerta el último de los satélites, se alzó sobre las patas traseras y miró atentamente a sus compañeros, que se levantaron en seguida como él, formando una fila grave y melancólica.

Ofrécian además la circunstancia notable de que cada uno llevaba una especie de vestidura de colores chillones, adornada de lentejuelas, y uno tenía en la cabeza una toca atada cuidadosamente por debajo de la barba, que se le había caído encima de la nariz y le tapaba completamente un ojo. Unase a esto que las vestiduras estaban empapadas y manchadas por la lluvia, así como los que lavaban iban sucios y salpicados de lodo, y podrá formarse una idea de la rara traza de éstos nuevos huéspedes de los Jolly y Sandboly.

Ni Short, ni el posadero, ni Tomás Codlin parecían, sin embargo, experimentar la menor sorpresa, limitándose a decir que eran los perros de Jeromo, y que éste no debía estar muy lejos. Mientras los perros seguían pacientemente en la misma postura, guiñando los ojos, bostezando y mirando con extraordinario ahínco la caldera, apareció Jeromo en

—A consecuencia del desdoble hecho de la escuela de niñas de Pedroche, ha pasado de la categoría de auxiliar a la de maestra, doña Francisca Caballero Suarez.

—Ha cesado en el cargo de auxiliar interina de la escuela de niñas de Almodinilla, doña Eva Jiménez Zurbarán.

—Se ha posesionado de su cargo, el maestro de la escuela desdoblada de Villanueva del Duque, don Francisco Alvarez Jiménez, cesando don Cecilio Espejo Ramírez, que la desempeñaba.

Noticias militares

Huérfanos de militar.—Se ha dispuesto que los abonos que verifiquen los huérfanos de militares que sean alumnos internos en la Academia de Infantería no excedan de 275 pesetas, cantidad fijada para los hijos de general de brigada.

Desestimada.—Ha sido desestimada la instancia promovida por el sargento del regimiento de la Reina, Bartolomé Tejedera García, en suplica de que le sea concedido abono por servicios de campaña, al efecto de renunciar las condiciones reglamentarias para poder ingresar en el cuerpo auxiliar de Oficinas militares.

Recompensa.—Se ha concedido mención honorífica al sub oficial de infantería, don Antonio Miranda Godoy, por servicios extraordinarios prestados en el Regimiento de Infantería de la Reina, núm. 2.

La Francia atea

He aquí el texto de la circular que el ministro de la Guerra francés ha dirigido a los directores del servicio de Sanidad:

«Me dicen que en ciertas ambulancias sanitarias las damas de la Cruz Roja que en ellas prestan sus servicios, distribuyen medallas religiosas y objetos piadosos entre los enfermos y heridos. Yo les ruego hagan entender al personal de dichas ambulancias u hospitales la obligación que tienen de observar una neutralidad absoluta en materia confesional, toda vez que los acontecimientos actuales han determinado la presencia en el territorio francés de tropas que observan distintos cultos. Os pido, en consecuencia, prohibáis al personal de las ambulancias la distribución de emblemas é insignias, sean cuales fueren, entre los enfermos y heridos que se hallan en los hospitales.»

Es decir, que según costumbre, la Francia oficial se muestra muy diligente en proibir a Dios de todas partes, incluso, como vemos, de esas ambulancias sanitarias en que se refugian los que padecen y los más necesitados de consuelo ..

Prebad los chocolates que elabora
NIPOLITO CABRERA
LABREROS, 11.— POZOBLANCO
Fábrica de chocolate desde su
entrada libre al público.
Vítanos en esta familia.

F. Guijo DENTISTA
Calle Sandomar
Desde está la fotografía

persona; entonces todos se dejaron caer a la vez, y se pusieron a andar por la pieza del modo natural. Hay que confesar que con ésta postura no adelantó gran cosa con su presencia, porque la cola de sus vestidos, aunque excelente cada una en su género, armonizaba medianamente.

Jeromo, el director de los perros sabios, era un hombre de alta, estatura, con patillas negras y traje de terciopelo. Parecía bien conocido del posadero y sus huéspedes, y los saludó con gran cordialidad. Alivió sus hombros de su organillo, que dejó en una silla, y conservando en la mano un latiguillo destinado a imponer respeto a sus comediantes, se acercó al fuego para secarse, tomando parte en la conversación.

—¿Acostumbran sus camaradas a viajar vestidos? preguntó Shnr, señalando a los perros. No resultaría muy barato.

—No, respondió Jeromo, no es costumbre. Pero hoy hemos representado en el camino; y como vamos a las carreras con un guardarropa nuevo de reserva, no he creído preciso detenerme para desnudarlos... ¡Abajo, Pedro!

Agua de Borines

Económica. Mundial. La mejor de las de mesa.

El Fénix Agrícola

Compañía Anónima de Seguros reunidos á prima fija

Inscrita en el registro que establece la Ley de 14 Mayo de 1906 por E. O. de 8 Julio de 1909

Domicilio social: Los Madrazo, 34. — Madrid

GARANTIAS

CAPITAL.	Suorito	Plas.	1.000.000,00
	Desembolsado	"	300.000,00
	Estadística	"	75.043,06
RESERVAS.	De riesgos en curso (constituida en valores del Estado, depositados en el Banco de España)	"	478.243,84
	Primas recaudadas en 1913	"	1.592.203,76
	Sinistros satisfechos hasta 31 de Mayo de 1914	"	2.783.459,39

Ramo de vida del ganado.—Ramo de robo, hurto y extravío del ganado. (Primera Sociedad que lo ha establecido).—Póliza especial de vida para el ganado de cría y el destinado exclusivamente á las faenas agrícolas. (Primas muy reducidas.)

Madrid: Dirección General, Los Madrazo, 34.—Córdoba: Inspección general, Plaza de Cánovas.—Sevilla: Agencia General, Cánovas del Castillo, 48.—Jerez: Inspección Regional para Sevilla, Cádiz, Málaga y Granada: Cánovas del Castillo, 14.

LÁPIDAS Y PANTEONES

Teléfono, n.º 221

Los modelos más elegantes y baratos los encontrará en la exposición de mármoles de

Obdulio Blancas

María Cristina, 19 Córdoba

Boletín Religioso

Santo de mañana

San Ambrosio y Florencio, obr.

Jubiléo circular

Mañana en el Convento de Santa Ana, por D. Federico Carrero y S. a., por sus padres ó hija doña Rosario.

San Agustín.—Mañana al toque de oraciones continúan los ejercicios del mes del Rosario.

Santa Cruz.—Mañana á las cinco de la tarde sexto día de novena en honor de la Santísima Virgen en la advocación milagrosa del Refugio, para conmemorar la aparición de la divina Señora en esta Comunidad. Exposición de S. D. M., Estación, rezo del Santo Rosario, letanía cantada, lectura de la novena, coplas, salve, ó cánticos para la Reserva.

Santa Marina.—A las siete de la noche, y en la forma acostumbrada, continúa el mes del Rosario.

San Pedro.—Se hace el mes del Rosario, á las ocho de la mañana, durante una Misa rezada.

Ejercicios Espirituales.—De San Ignacio de Loyola para señoras internas en la casa de las Religiosas Esclavas del Sagrado Corazón de Jesús. Plaza de San Juan, 7. Córdoba.

Darán principio el día 3 de Noviembre á las seis de la tarde.

Los dirigirá el R. P. Pedro Herrera S. J. Este periódico se publica con censura eclesiástica

DE SOCIEDAD

M. I. de S. A. de la Reina, celebran sus días de la Reina de la Reina de la Reina, y la señorita Adelaida Albeniz.

También se San Galo, día de don Gale Hernández y don Gale Sanz Caballero.

—En el rápido de noche regresará de Madrid el acreditado industrial don Francisco Lubián Ariza y su bella esposa doña Amalia Rodríguez Betancourt.

—Por la temporada en Montilla la bellísima señorita Natalia Fernández Lasso de la Vega, hermana del juez de instrucción de aquel partido.

—Regresaron de Madrid y Zaragoza don José Barce Barbero y su distinguida esposa.

—Han estado en Montilla doña Dolores Baena y la bellísima señorita Soledad Ferris.

Crónica Local

Visje del Prelado

Esta tarde en el correo de Madrid ha marchado á Añadjar el excelentísimo é ilustre Sr. Obispo de la Diócesis, acompañado de su familia D. Fidel Doce.

Su Excelencia permanecerá unos días de su labor pastoral en la vecina población jienense.

A la estación fueron á despedir al Prelado el gobernador eclesiástico Muy Ilustre Sr. D. Francisco de P. Parés, el M. I. Sr. D. Juan Eusebio Seco de Herrera, canónigo magistral; el vicario secretario de Cámara D. Bartolomé Jesús López de la Marzabán; el capellán de S. E. I. D. José Salinas Anchelegui; el catedrático del Seminario D. Paulino Seco de Herrera, y el oficial de Secretaría D. Mariano Ruiz Otero Alcántara.

Muy justo

Una comisión de Castro del Rio, ha visitado al gobernador civil para hacerle entrega de una exposición para la superioridad, con objeto de que en el tiempo de la cosecha de aceitunas, se aumente la guardia civil en aquellos lugares.

A esto han obligado á los propietarios de dicho pueblo, los ratones que no obedecen, ni á guarda jurados, ni particulares, llegando incluso á las manos con ellos.

Esto se llama campar por sus respetos y es claro los propietarios reclaman con razón, para que se les aseguren sus frutos.

La comisión antes citada, irá á Madrid dentro de breves días, con el mismo objeto, hasta conseguir lo que sin duda no se les ha de negar.

Hacienda

Pagos para mañanas: D. Manuel de Luna, 70.000 pesetas; Sr. Depositario pagador, 6.712'76; D. Francisco Fernández, 1.000; D.ª Adela Vargas, 115'26; D. Rafael Vázquez, 109'98; D. José Posadillo, 171'11; Sr. Duque de Hornachuelos, 411'65, y D. Juan Gómez, 143'85.

LOS MEJORES CAFES

Tuete diario

Almacén de Coloniales

CAPARRÓS Y COMPAÑÍA

Licencias

Se han expedido licencias de caza á don José Fernández Huete, de Cabeza del Buey; don Lorenzo Castro Rojas y don Nicolás Jurado Escribano, de Pozoblanco; don Salvador Navas Jimenez, don Edelonso Leguna Cuete, don Rafael Montañinos y don Francisco Morales Tejedera, de Córdoba.

Muley Hafid

Muley Hafid visitó ayer tarde el estudio del laureado pintor don Julio Romero de Torres, cuyas obras le gustaron de modo extraordinario.

El el automóvil de don Pedro López Amigo fué á la Sierra y á la hermosa finca Villa Morán del jefe provincial de los conservadores, cuya finca le agradó mucho.

El alcalde Sr. Enriquez regaló á Muley Hafid varias vistas fotográficas de la población que le agradaron sobremanera.

Muley Hafid marchó á Marmolejo á usar aquellas salutíferas aguas.

Recluso

Se ha dispuesto el traslado del preso José Espejo Gómez, de la cárcel de Córdoba á la prisión de San Fernando.

Teatro-Circo

Bianquita Suarez obtuvo anoche un éxito personal en el monólogo «El debut de la chica».

Hoy se despide la compañía y el sábado debutará en Jéser.

El mejor consejo

que puede darse á un estirfido que padezca de arañillas, mal de piedra, gota, reuma, cólicos nefríticos, ciática, neuralgias, etc., es inducirle á que pruebe la «Piperazina Dr. Grau» para lograr su curación.

COMUNICADO

Un juez demandado

Ante el Juzgado municipal de Hinojosa del Duque se ha presentado juicio de desahucio contra don Manuel Mazcabo, juez de primera instancia de este partido.

Motiva esta demanda la resistencia de este señor á salir de la casa donde reside con las oficinas del Juzgado, pretextando que el Ayuntamiento está obligado á proporcionarle casa y, mientras no lo verifique, dice que no se trasladará.

A su vez el alcalde, encargado de buscar casa desde el mes de Febrero, afirma que ha solicitado muchas y nadie quiere arrendar.

Como estas declaraciones no son ciertas, pues en nuestro poder obran cartas ofreciéndonos casas donde habían holgadoamente el juez y las oficinas, vemos en el transcurso del juicio qué pruebas aducen que tengan algún fundamento, y las incidencias á que dé lugar esta singular demanda.

Un suscriptor.

CASA JOSE BARRA, NIÑO

TORIL, 1, 3 y 4

Precios de venta al público desde el 10 Octubre hasta nueva cotización. Carne de vaca con hueso, 2'12; idem masa sin hueso, á 2'84.

Tercera con hueso, á 2'80; idem masa sin hueso, 3'30.

Borrugo, 1'88. Macho, 1'88.

Estos mismos precios rigen en las Sucursales establecidas en la calle Concepción, Plaza Mayor y Jacarilla.

Por extra calidad, á 0'46 kilo; idem 1, á 0'42; id. de familia ó labor, á 0'85.

Campos y mercados

SILERAS

La abundante cosecha que habla de pases y melocotones se ha estropeado por completo á causa de haberse dañado. La poca aceituna que hay se está cayendo á consecuencia de la sequía tan prolongada. Trigo, 18 25 pesetas fanega; cebada, 6 50; yeros, 8 25; garbanzos, 20; habas, 9 25; patatas, 1'60 pesetas arrobre; vino tinto, 6; blanco, 8; vinagre, 4; aceite 11 50; queso, 17 50 y cerdos en vivo, 14 50.

Mujeres ideales

Debe ser un sueño de belleza y debe tener la mirada y la sonrisa de un ángel; el cabello muy abundante y todo suyo; un genio alegre y buena disposición.

Jamás debe alzar la voz, excepto para cantar.

Debe ser mujer de su casa y nunca regañar con las criadas.

Debe ir siempre vestida á la última moda, muy elegante, pero gastando poco dinero.

Debe ser inteligente, de naturaleza risueña, religiosa, amante de sus hijos, dedicada á su hogar y habrá de prefe ir siempre la compañía de su marido antes que la de cualquiera otra persona.

Así queremos los hombres que sean las mujeres. Lo malo para nosotros, y para ellas, es que ese tipo de idealidad no se encuentra, ni siquiera con la mitad de tales perfecciones ¡Ah, si fuera así! No habría en el mundo solterunos, ni en Inglaterra ufragistas, que vienen á ser lo mismo, y algo peor aún que la de gracia, mujeres que se quedan para vestir imágenes.

A los Párrocos

Y ENCARGADOS DE IGLESIAS



La antigua Fundación de Campañas, dirigida por Constantino de Linares, Carabanchel Bajo, Madrid, se ofrece para la refundición de campanas rotas, bien en tipos romanos equitantes, dándolas el mismo sonido, metal y forma que tuvieron, si así lo desean, ó se cambian por nuevas especiales de la casa, de metales de primera calidad, de puro cobre y estaño.

Forjas de F. C. por cuenta y riesgo de la casa, pagos á plazos, garantía quinquenal.

Para más detalles, diríjase al director de la Fundación, Constantino de Linares, Carabanchel Bajo, Madrid.

La exactitud con que ha cumplido esta antigua casa sus compromisos ha merecido la recomendación de la mayoría de los boletines eclesiásticos de las diócesis de España.

Es proveedora de las Catedrales de Toledo, Córdoba, Málaga, Oádiz y Santander.

Para evitar sorpresas la buena fe de los Párrocos por algunos fundidores que propalan pertenecer á esta Casa, se les advierte que solo deben entenderse con la Casa de Constantino Linares.—Carabanchel bajo, Madrid

Con títulos expedidos por los Excmos. Cabildos Catedrales antedichos, con nombramientos de fundidor de los mismos y recomendada por los Prelados á los Párrocos y encargados de iglesia de sus respectivas Diócesis.

Gran Café «La Perla»

CONDÉ DE GONDOMAR, 1

El más cómodo y céntrico de la población. El que más frecuentado es y más fama tiene, debido á los excelentes artículos que presenta que son elaborados con lo más puro y selecto que se conoce.

La única Casa que tiene la cocina á la vista del público para que éste pueda apreciar con la limpieza y esmero que se hacen los géneros que en el mismo se expenden.

Especialidad de la Casa en chocolates con pasta á 30 céntimos. A domicilio, llevándolo con servicio de la casa, á 35 cént.

Carreza al grilo y en botalla á 6 y 8 marcos.

Referencias garantidas, vinos y licores seleccionados y extranjeros.

Las aguas que se utilizan en esta Casa son inmejorables llamadas del Cabillo. Servicio permanente y á domicilio.—Teléfono, 2224.

Crónica barcelonesa

Uno de los economistas catalanes de más fama ha estudiado detenidamente la crisis económica en nuestro país, producida por la hoguera encendida en Europa, y viene á decirnos que Cataluña tiene en este respecto la primacía porque aquí (Barcelona en primer término) es donde principalmente se manifiestan las iniciativas mercantiles y comerciales, y porque, además, dada la concentración de enormes masas de obreros en los centros industriales, es donde se nota más hondamente el desequilibrio y la depresión de las fuerzas económicas y donde se producen con más intensidad las consecuencias de las crisis industriales. Por esto, al estallar el conflicto europeo, con todos sus horrores, aquí en Barcelona (en Cataluña podemos decir) es donde los efectos de la catástrofe se han dejado sentir más intensamente.

Los grupos de obreros sin trabajo que todos los días acuden frente al Ayuntamiento y al Gobierno civil en demanda de trabajo ó de socorros van siendo más numerosos cada día. Hoy piden, y según va poniéndose de fea la cosa, mañana exigirán, pues es cosa sabida que en tratándose de multitudes obreras, bien pronto se mezclan en ellas los obreros que nunca han trabajado ni quieren trabajar porque les es sumamente cómodo vivir de las revueltas, picotear en los conflictos y pescar en el revuelto río de masas pocos avisadas en los trotes de ciertas políticas desaprensivas, por no decir criminales.

Ayer, entre la comisión de obreros sin trabajo y las autoridades locales hubo ya su poquito de amor propio herido, respecto á si era mucha ó deficiente la cantidad que se destinaba á socorros en metálico. Hay, desde hace tres ó cuatro días, atracos en las calles desiertas, intentos de comer de balde en restaurantes y fondas, rumores de que se va á una huelga general y alguna que otra resistencia violenta al pago de los alquileres.

Son síntomas, son intentos aislados que hoy soluciona más ó menos hábilmente la fuerza pública, pero que pueden extenderse y agravarse por una acción conjunta de los elementos obreros, fáciles de llevar por peligrosos derroteros cuando falta el dinero y, más aún, cuando falta el pan.

Cocinas económicas... socorro de especie... bonos de pan y arroz... donativos... Todo esto lo desarrolla ya en tiempos normales la Acción católica. La crisis de hoy, desengañense las autoridades, es crisis más honda. Es crisis de trabajo, que por ser grande y nacional, solo el gobierno puede conjurarla. Si lo hiciera, aun gravando el presupuesto en cantidad importante, no solo volveríamos casi á la normalidad, sino que se daría un gran impulso á la riqueza pública; la industria española podría surtir de las primeras materias que le han ofrecido los Estados Unidos é Inglaterra y servir los pedidos que se nos han hecho de Francia y Alemania, y pasados los días de apuro y escasez, esperar próximos y seguros días de prosperidad y riqueza.

¿Será que el gobierno no entiende las justas peticiones de los que saben lo que piden, porque necesita sumas de dinero en el Banco de España á su disposición por si acontecimientos próximos obligaran á España á salir de la neutralidad?

Juan María Roma.

Maiz del país

Para precio y condiciones, dirigirse á D. José de Rioja en Liquidación. Córdoba.

José Molina y Molina

EBANISTA Y TAPICERO

Gran fábrica y taller mecánico, movido á vapor; de Muebles de lujo y de todas clases.

Plaza de Colón núm. 7 (antes Campo de la Merced), esquina a la calle de Torres-Cabrera.

Almacenes con grandes existencias en el mismo local. Todo fabricado en sus mismos talleres.

Dr. Pérez Jiménez

ESPECIALISTA

de las enfermedades de los ojos y cirugía general

Exalumno interno por oposición y premio extraordinario de la Facultad de Oádiz.

Exayudante de las clínicas de los doctores del Toro, de Oádiz; Mansilla y Márquez, de Madrid.

Calle Pedregosa números 4 y 6.

Horas de consultas, de 11 á 1 y de 2 á 4. Gratis para los pobres, á las 4 y media.

Consultas y operaciones en la provincia.

EL DEFENSOR se vende en Madrid en el kiosco de «El Debate», calle de Alcalá, (frente á las Galatravas).



PRIMER ANIVERSARIO

LA SEÑORITA

María Luisa Gutiérrez y Poole

Falleció el día 16 de Octubre de 1913

Confortada con los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

R. I. P. A.

Las misas que se celebren mañana, Viernes 16, desde las ocho en adelante, en la parroquia del Sagrario de la Santa Iglesia Catedral, por los señores Sacerdotes invitados al efecto, serán aplicadas en sufragio por su alma.

Sus desconsolados padre (ausente), abuela, hermano (ausente), tíos, tíos políticos, primos, primos políticos y demás parientes, ruegan á sus amigos la encomienden á Dios Nuestro Señor.

Conferencias telefónicas

(De nuestro servicio exclusivo)

La Bolsa

Madrid 15 (16).

En el cierre oficial de Bolsa el 4 por 100 interior se cotizó a 72/50.—El 5 por 100 amortizable, a 98/90.—Océanos hipotecarios, a 89/00.—Las acciones del Banco de España, a 444/00.—Las de la Tabacalera, a 268/00.—Banco Español de Crédito, a 000/00.—Los francos, a 102/25.—Las libras esterlinas, a 26/02.

Política

Madrid 15 (tres tarde)
Madrid 15 (seis tarde)

Consejo en Palacio

El señor Dato nos ha dado una referencia del Consejo de Ministros celebrado en Palacio y presidido por el Rey. El señor Dato en su discurso dió cuenta al Rey, de los acuerdos tomados en el último Consejo de Ministros. Se dijo que se había fijado la fecha del 30 del actual para la reapertura de Cortes.

Hizo notar el señor Dato que en el año que lleva actuando este Gobierno ha sabido vencer toda clase de dificultades políticas y no políticas, sin utilizar otros medios que los ordinarios. No ha utilizado medidas de excepción en ningún caso, ni aún en los primeros momentos de la crisis europea cuando en todos los países, aun los neutrales se suspendían las garantías.

Es que el Gobierno tiene el convencimiento que para vivir lo primero que es preciso es el apoyo de la opinión.

En España la opinión se ha declarado con rara unanimidad en pro de la neutralidad y el Gobierno está dispuesto a mantenerla.

La reunión de Cortes es solo para cumplir el deber constitucional que obliga a tener aprobados los presupuestos antes de primero de Enero.

Eso aparte, yo creo que la apertura del Parlamento no variará la situación y los miembros del mismo demostrarán una vez más su patriotismo y cordura.

Confía el gobierno que no tendrá que modificar sus orientaciones y que nadie cometerá en el Parlamento una imprudencia al tratar de los problemas candentes del internacionalismo.

De cometerse la imprudencia el Presidente la corregirá sin demora y los políticos de todos matices.

En las cuestiones pendientes no hay un interés de partido, sino un interés nacional que nos liga a todos.

Hay que estudiar problemas económicos, sociales y políticos, relacionados todos con la defensa nacional y eso es lo primordial en estas circunstancias.

Después Dato dió cuenta al rey de los telegramas recibidos del extranjero relativos a la guerra.

Se ocupó de la muerte del Rey de Rumanía, de la del cardenal secretario de Estado M. Ferrata y de la del Conde de Mun. Resaltó la importancia y trascendencia de la primera por afectar a un país que se duda salga de la neutralidad, se ocupó del nombramiento de secretario de Estado a favor de Mons. Gasparri y tuvo frases de cumplido elogio para el conde de Mun cuya muerte es para Francia de gran trascendencia.

Expuso las impresiones que publica la prensa acerca de la guerra. El Rey firmó varios decretos.

De Marruecos

El ministro de la Guerra ha recibido noticias del general Fernández Silvestre, quien le comunica que continúa sin novedad en Caseta Colorada.

En Ceuta, Melilla y Tetuán no ocurre novedad.

Bugallal

El ministro de Hacienda ha telegrafado al señor Dato desde Ostensa, donde se encuentra, que está conforme con la fecha de 30 del actual fijada para la reapertura de Cortes y que estará él en Madrid el día 20.

Sopionerías

Algunos periódicos de la izquierda que tanto defendieron a Nekem porque no delató a Merral, ahora se dedican a ser sopioneros, diciendo que en tal ó cual parte hay estaciones radiotelegráficas en las que se reciben noticias que no pasan por la aduana del telégrafo de las naciones aliadas.

Hoy le han llevado el cuento a Dato, quien les ha dicho que no sabe existen esas estaciones radiotelegráficas clandestinas, pero que en caso de descubrirse se castigará a quien las utilice.

Ingenieros navales

El Rey firmó un decreto que le llevó el general Miranda, reorganizando la enseñanza en el cuerpo de ingenieros navales.

La enseñanza comprenderá tres períodos.

Ingresa en la escuela naval con la categoría de guardias marinas. Este período durará dos años.

Luego estudios especiales de ingeniería en dos cursos.

Tercer período, dos años de prácticas en barcos de la Armada y teniendo la categoría de primeros tenientes.

Pueden ingresar los oficiales del cuerpo general de la Armada.

La escuela se instalará en el Puerto.

Pueden estudiar en ella ingenieros navales y civiles.

Estos lo harán por enseñanza libre y en determinadas condiciones.

Optimismos

El señor Sánchez Guerra nos ha dicho que le ha telegrafado el gobernador civil de Barcelona dándole impresiones optimistas respecto a la actitud de los obreros de aquella capital.

Firma

El Rey ha firmado hoy un decreto convocando a elecciones parciales para el cargo de senador por la Academia de Medicina.

También ha firmado un decreto jubilando al oficial del Cuerpo de Correos don Gustavo Barroso Alvarado y concediéndole honores de jefe de Administración civil, libre de gastos.

Don Jaime

Estos días ha circulado por la prensa la noticia de que Don Jaime de Borbón había estado en Castellón en una finca del señor Chicharro, pues bien hoy ha recibido el diputado tradicionalista señor Junyent una carta que le dirige desde Belli Don Jaime y con la que se comprueba que fué una fábula su visita a Castellón, según la prensa izquierdista.

Inteligencia mauro-dañista?

Esta tarde se ha dicho en el Congreso que muy en breve el señor Dato dejará la cartera de Gracia y Justicia pasando a ocuparla el marqués de Figueroa.

Se añade que el señor Dato ha hablado con el señor Maura sobre este punto y que Maura se ha mostrado conforme con que un amigo el exministro citado forme parte del actual gabinete.

La guerra Europea

Noticias de la madrugada

Notas oficiales francesas

Bardeos.—El comunicado oficial de las tres de la tarde, dice:

Las operaciones en todo el frente de la línea de batalla se desarrollan con normalidad.

En el centro se han confirmado nuestros progresos en las regiones de Barria y Aubart.

En nuestra ala, derecha no se ha registrado novedad alguna de importancia.

Es completamente exacto que las fuerzas alemanas hayan penetrado en Verdun.

Bardeos.—El parte oficial de las diez de la noche, facilitado por el gobierno francés, no acusa ningún cambio en la situación general de la batalla que se libra entre los ejércitos aliados y los alemanes.

Inglés que se sublevan

La embajada inglesa ha facilitado una nota, diciendo que la Federación Australiana envió una brigada de caballería de las fuerzas que operan en Tsing-Tao, para que redujeran a silencio los fuertes de Ili.

Añade la nota que se ha recibido un telegrama del gobernador de la Unión Sudafricana, diciendo que en la división del general Beyer hubo indicios de que en la provincia del Cabo trataban de sublevarse las fuerzas mandadas por el teniente coronel Maritz.

El gobernador envió al coronel Britis para posesionarse del mando de esas fuerzas.

Este llamó a Maritz para que le informara de lo ocurrido, negándose este. Entonces, aquel envió al comandante Wouberg para que se pusiera en contacto con las fuerzas de Maritz, pero éste apresó al citado comandante, librándolo poco después y enviando con él un ultimatum al gobernador de la Unión, diciendo que de no accederse a lo que se solicitaba, atacaría a las fuerzas del coronel Britis e invadiría La Unión.

Wouberg comunicó al gobernador que Maritz contaba con cañones y fuerzas alemanas y que había arrestado a los oficiales y tropas que se resistieron a unirse a aquellas, enviándolos prisioneros al África alemana.

El comandante Wouberg comunicó el ultimatum de Maritz al gobernador. El gobierno del África alemana a su vez garantizaba la independencia de La Unión como república, cediendo la bahía de Walvis y otras partes de La Unión a los alemanes.

También respondía aquel gobierno de que los alemanes penetrarían en La Unión a instancias de Maritz, quien se jactaba de contar con abundantes cañones, vivares y dinero de los alemanes y aseguraba que invadiría todo el África meridional.

Descubierto el plan, el gobernador adopta medidas energicas para sofocar el movimiento sedicioso y castigar a los traidores.

Noticias directas de Alemania

Comunicado oficial de «Leipziger Tageblatt». El diario londinense «The Times» ha pretendido que el antiguo ministro y jefe del partido obrero John Burns, nunca ha hecho el discurso contra la política de la guerra inglesa publicado en los periódicos alemanes y que dicho discurso es una falsificación del gobierno alemán. Esta última pretensión es una locura. Respecto a la primera, nos declara ahora la correspondencia «Berolina» de la cual han tomado dicho discurso los periódicos alemanes, que Burns ha hecho el discurso, y que aquella ha recibido el texto estenografiado de origen seguro. La correspondencia añade que también el alcalde de Londres ha hablado en contra de la guerra.

Las negociaciones de la rendición de Amberes fueron tramitadas con el alcalde porque no había ninguna autoridad militar. Existencias enormes de toda clase fueron tomadas.

El general de infantería von Bessler que mandaba las fuerzas alemanas, recibió la condecoración «Pour le mérite».

Desde Londres, el «Daily Telegraph» dió que según noticias de Petersburgo las relaciones entre Turquía y Rusia tienen un carácter muy grave.

Rotterdam.—El ejército belga que ha pasado la frontera holandesa, consta de 26.000 hombres, entre ellos muchos generales y siete coroneles. Las pérdidas del ejército belga inglés, asciende a quince ó veinte mil soldados entre muertos y heridos.

Después de la entrada de Amberes, los alemanes pidieron en seguida todas las bombas disponibles, empezando inmediatamente los trabajos para sofocar los incendios. Se confirma otra vez el poco daño que ha sufrido la población por efecto del bombardeo.

Noticias de la tarde

Una batalla

San Petersburgo.—Ocurrió la batalla en las inmediaciones de Varsovia. La línea de batalla ocupa una gran extensión, que comprende desde Varsovia hasta Premisla.

La mayor parte del terreno en que se verifica esta acción, es territorio ruso. La batalla está indecisa y se espera que sea de larga duración.

Non tremen terra

Londres.—De Lisboa comunican que Portugal se prepara para declarar la guerra a Alemania.

La sublevación boer

Londres.—Se han dado órdenes para que cuanto antes sean atacados los boers que se han sublevado contra Inglaterra.

Una bola

Bardeos.—Un periódico asegura que al comienzo de la guerra el Kaiser solicitó del Rey de Bélgica paso franco para sus tropas con el fin de atacar a Francia.

Al efecto le dirigió un telegrama que terminaba con estas palabras. «Si te opones a mi paso por Bélgica, será tu enemigo personal y arrasaré tu país.»

A esto dice el periódico que contestó el Rey de Bélgica: «Si esto que por ser Rey no pueda empujar un fasil. En ese caso la primera bala sería para tí.»

Como se ve no cabe más pobreza de inventiva en el estroñista que ha fantaseado escribiendo estos telegramas.

La neutralidad inglesa

Un inglés, el conocido matemático y filósofo Bertrand Russell, ha dicho en una carta abierta, dirigida a «The Nation»: que la carta de Sir Grey del primero de Agosto, prueba claramente que la integridad y neutralidad de Francia y sus colonias, así como la defensa marítima de las costas francesas del Norte y del Oeste no han sido más que pretextos, y que aún cuando Alemania hubiera cedido a las demandas sobre estos asuntos, Inglaterra, a pesar de esto, no hubiera prometido su neutralidad.

Los verdaderos culpables

Halle.—Según informaciones recibidas de soldados alemanes que han tomado parte en la guerra en Bélgica, el gobierno de aquel país había ofrecido a ciudadanos civiles una prima de 50 francos por cada soldado alemán matado. Esta noticia la confirma una carta recibida en Lutzenberg de un oficial de reserva natural de aquella población y que relata que han encontrado en el bolsillo de un franco-tirador que había sido hecho prisionero y fusilado, una comunicación francesa, en la cual se le ofrecieron idénticas recompensas para actuar de franco tirador.

Prisioneros

Dresden.—En el campo de aviación de esta ciudad se hallan alojados hasta la fecha a 30.000 prisioneros rusos.

De Sanidad militar

París.—Uno de los directores del servicio sanitario francés ha declarado que en los primeros días de la campaña muchos heridos parecían del tétano, pero ahora se les hacen inyecciones de suero antitético a todos en las mismas ambulancias.

Contra la escuadra británica

Londres.—Se asegura que los alemanes tienen propósito de utilizar uno de los principales puertos belgas como estación de submarinos.

Esto se considera como un gran peligro para la escuadra británica.

«El Pallada»

El crucero ruso «Pallada» echado a pique por un submarino, según comunicación oficial que facilitó ayer la embajada rusa, era un crucero acorazado que se botó el mes de Noviembre de 1906.

Lo ha echado a pique el submarino alemán «U. 6» a la vista del golfo de Finlandia.

Su desplazamiento era de 8.000 toneladas y llevaba como armamento dos cañones de 203, ocho de 15, 22 de 75 y cuatro de 45 centímetros, además de dos tubos lanza-torpedos. Formaban su tripulación 598 marinos.

A pique?

Copenhague.—Circula el rumor de que el vapor inglés «Orcon», que zarpó de este puerto con rumbo a Méjico, ha sido echado a pique por un crucero alemán a la altura del Cabo de San Vicente.

Escuadra alemana

Londres.—Dicen de Helsingfors que en aguas de las islas de Aland se ha visto una potente escuadra alemana, ignorándose hacia dónde se dirigirá.

El buque almirante izaba el pabellón del príncipe Enrique de Prusia, generalísimo de las escuadras alemanas.

Dice un holandés

Nueva York.—El embajador de Holanda ha declarado que en caso de que Inglaterra violara la neutralidad de Holanda, ésta se defendería como Bélgica.

Prisioneros

Viena.—Una nota del Estado Mayor alemán dice que las tropas del Kaiser han constituido dos nuevos campos de concentración de prisioneros.

En dichos puntos se encuentran ya prisioneros de los últimos combates más de seis mil franceses y muchos centenarios de belgas.

Como piensan en Turquía

Constantinople.—El periódico «Tanzim» hace las siguientes manifestaciones:

La actual guerra universal traerá por consecuencia el fin ó la resurrección de Turquía. Una Turquía menguada tal como hoy existe, no tiene sentido ni derecho a la existencia. El grado de desarrollo de su población no es tal que pueda asimilar otro concepto. Solo mientras pudo mandar fué grande y potente.

La actual guerra universal debe ser y será aprovechada para dar, ó mejor dicho, desenvolver a Turquía su natural esfera de poderío. Todo osma comprende hoy que la pérdida de Turquía europea en realidad nos ha fortalecido pero nunca debilitado. A todos nuestros hermanos de raza y religión, á todos los chifitas y en lo posible también á los sunitas de Asia y Africa, debemos tratar de agruparlos en derredor de nosotros. Si no nuestro poderío, por lo menos nuestra influencia debe volver á extenderse hasta el mar de Ason, las orillas del Volga y el corazón del Sudán, comprendiendo las Khatas del Asia Central y las regiones chifitas de Persia.

La guerra actual durará por lo menos un año y si Turquía en este tiempo no logra su objeto no lo alcanzará jamás y perecerá. Tenemos ahora 800.000 hombres bajo las armas y nuestro ejército actual, gracias á los instructores alemanes, es mejor que ninguno de los que Turquía ha llevado á los campos de batalla en los últimos decenios.

La liberación de Egipto del yugo inglés podrá conseguirse en esta guerra y dependerá del grado en que Alemania consiga debilitar la potencia naval de Inglaterra. Si en ésta aún no podemos reconquistar para nuestra influencia á Egipto, que de origen nos pertenece, esto será posible más tarde como consecuencia de la guerra actual, puesto que para nosotros está fuera de toda duda de que el poder naval y mundial de Inglaterra saldrá de esta lucha considerablemente menguado.

La guerra traerá la liberación del mundo á un tiempo del yugo de los moscovitas y de Inglaterra.

Los austriacos avanzan

En la embajada austriaca han facilitado esta tarde una nota oficial diciendo que continúa con éxito la ofensiva austriaca por territorio ruso.

Los austriacos han obtenido varias victorias.

Sus avanzadas han llegado al río San. Se han apoderado de Jaroslaw y los rusos han tenido pérdidas enormes en la toma de dicha plaza.

Sobre un infundio

Amsterdam.—La prensa alemana se muestra indignada contra el periódico «Le Matin», que publicó un artículo asegurando que el príncipe heredero de Alemania había estado en el castillo de una duquesa en las inmediaciones de Chateaubourg y había robado (así dice el periódico francés) varias joyas de arte pertenecientes á los czares de Rusia, que había en dicho castillo.

La prensa alemana inserta una nota oficial en la que, después de negar rotundamente esa información, dice: Ni el Kronprinz, ni destacamentos de tropas á sus órdenes han estado en dicho castillo ni en sus alrededores.

Bombardeo

Burdeos.—Las tropas alemanas han continuado bombardeando á Arras. El Ayuntamiento ha quedado reducido á cenizas.

Cominización

Tokio.—El jefe de las fuerzas japonesas que sitia á Kiaochoo se ha dirigido al gobernador militar de la plaza invitándole á que comunique á la población civil que se le permitirá alejarse de la ciudad antes de que comience el bombardeo. El gobernador militar ha aceptado el encargo en bien de la población civil y se ha dado por notificado respecto al bombardeo que comenzará cuando termine el xodo de los habitantes de Kiaochoo.

Dicen los rusos

San Petersburgo.—Los rusos que sitian Premisla, continúan avanzando apesar de la resistencia y el tremendo fuego que les oponen los fuertes.

Cañón contra aviones

Copenhague.—Comunican de Hessel que la casa Krupp, para evitar los peligros de un bombardeo aéreo, ha montado una torre de acero con cañones que tienen un alcance de ocho mil metros de altura.

Los ingenieros de la casa Krupp dicen que si el proyectil no hace blanco, basta la presión aérea que produce para hacer caer en tierra á un aeroplano.

Inglaterra se queja

Amsterdam.—El gobierno inglés ha formulado una reclamación á Holanda porque Alemania se aprovisiona en sus puertos y porque ha permitido á Alemania que coloque minas submarinas fuera de sus aguas jurisdiccionales ocasionando así el naufragio de varios vapores, algunos de ellos de naciones neutrales.

Miscelánea

La «Gaceta»

La de hoy publica el anuncio de que en el depósito del Ministerio de la Guerra pueden adquirirse toda clase de publicaciones cartográficas.

Ecos palatinos

Las reinas salieron esta mañana de paseo por el camino del Prado.

El Rey recibió hoy en audiencia al embajador de los Países Bajos y á otras personalidades.

Gadetes

Los alumnos internos de la Academia de infantería continúan en el campamento de los Aljibes dedicados á ejercicios de instrucción y campaña.

El estado de su salud es excelente.

Contra los católicos

Nueva York.—Han explotado dos bombas en las inmediaciones de dos iglesias católicas de esta ciudad.

Una explotó cerca de la Catedral y otra cerca de la iglesia de San Antonio. La primera mató dos personas. Las dos causaron daños materiales.

Marchas.

Imprenta «El Delante» Ambrosio Morales, 8

CASANA DENTISTA SUCESOR DE M. BELMONTE MARQUÉS DE BOIL, 2.—CÓRDOBA

Pensamientos

Los hombres cuerdos, reposadamente, en lo que saben, hablan bien, y en lo que no saben, ni bien ni mal.—J. Setanti.

Ya que la edad disminuye nuestros atractivos, dejando cada día más al descubierto nuestros defectos, y ya que la consideración y el respeto es la única indemnización de la vejez, procuremos hacernos más respetables á medida que nos volvemos menos amables.—Levis.

En un ábum: Los enemigos son de gran utilidad. Nos muestran nuestros errores y nos dicen muchas verdades. Son, en una palabra, maestros que no se pagan con dinero."

Instituto General y Técnico de Córdoba

Observaciones meteorológicas verificadas hoy.

EN VEINTICUATRO HORAS

Temperatura máxima al sol y al aire libre.	29 40
Id. á la sombra y al aire libre.	22 50
Id. mínima á la sombra y al aire libre.	11 80
Id. media á la sombra y al aire libre.	17 20
Oscilación.	10 80

Agua de lluvia en milim. ²	0 00
Agua evaporada en milim. ²	2 60
OBSERVACIONES Á LAS 8 DE LA MAÑANA	
Altura barom. ² en mm. á 0°	749 50
Temperatura á la sombra.	13 40
Id. de termómetro húmedo	11 40
Tensión de vapor	9 10
Humedad relativa.	79 10
Estado del cielo	Nuboso
Dirección del viento	O.
Fuerza	Ventolina
Velocidad en kilómetros	61 60
Córdoba 15 de Octubre de 1914.—	
El catedrático de física, Rafael Vázquez.	

Espectáculos

GRAN CINE

Continúa la Compañía acrobática-cómica-mímica que dirige el señor Lora.

Todas las noches nuevas y escogidas películas.

Máquinas Vapor Existentes

SEMIFIJAS Y LOCOMOVILES LANZ, desde 10 á 80 caballos, para venta y alquiler, entrega inmediata, Otto Wolf, Plaza de Cataluña, 9, Barcelona.

La campana de la vida

De los montes en las cumbres encrespadas se alzan torres polvorientas, se alzan torres solitarias, donde viven silenciosas las campanas, las campanas que colgando, como flores agostadas, nunca, nunca se movieron en sus viejas atalayas con el empuje robusto que presta la estirpe humana.

Mudas, silenciosas cuelgan en las noches argentadas, y bajo cielos serenos, y en la calma de las apacibles horas llenas de dulces bonanzas. Más cuando el cielo se nubla, cuando braman los furiosos vendavales, cuando la tormenta estalla, cuando el trueno tabletea y el horizonte se inflama en la cumbre de los montes, en las torres solitarias, empujadas por el viento susan tristes las campanas, y hallan ecos sus gemidos en el valle y la montaña.

Dios, con bondad infinita, dulce y santa, en todos los corazoncitos puso siempre una campana, y en esas horas felices sosegadas, en que la vida se alegra como la risa del agua, la campana no se agita, y esta muda la campana. Mas cuando sopla iracundo el viento de la desgracia, cuando la angustia opresora rompe el torrente de lágrimas, también en los corazones, igual que en las atalayas llora triste, llora triste, la campana.

Y ante la muerte que llega, y ante la mística esperanza, todas las manos se juntan y á impulso de nobles ansias todas doblan las rodillas, todas alzan las miradas; y al entreabrarse los labios, sedientos de paz y calma, vibra en la campana triste la plegaria.

GUILLERMO II
EMPERADOR DE ALEMANIA
(Traducción del «Lis de Paz»)

SE ARRIENDA desde el día un piso alto con seis habitaciones, cocina, etc., en la calle Conde Aronales, número 6. Para tratar, en casa de los señores Carbonell y Compañía, Angel de Sanvedra, número 18.

Continental Es la mejor máquina de escribir de cuantas compiten en el mercado. Representante en Córdoba: A. Morales Imprenta «La Verdad».

Música

En el antiguo y acreditado Almacén de pianos é instrumentos de Hijo de Sánchez Gama, calle Claudio Marcelo, 5, se vende por exceso de existencia todas las obras de estudio á menos de su valor, así como también todas las demás obras de Ediciones Nacionales y Extranjeras.

Para fuera de Córdoba se remite libre de franqueo.

Fumadores!

HEUROL

EL HEUROL fumado con el tabaco, lo aromatin, destruye la nicotina, cura las afecciones de la boca, garganta y pecho, especialmente el estomago gástrico de los fumadores, y alivia en la tuberculosis.

Lo fuman á diario los principales médicos de la Costa y provincias.

Y rasco para 500 gramos de tabaco, 1 peseta

Depositario en Córdoba: Doctor Marín, Gondomar, número 2, Farmacia

Agencia Universal ANUNCIOS
para todos los periódicos de España, Europa y América
1.ª de España — Fundada en 1872
ROLDÓS Y COMP.ª
BARCELONA
Publicidad de todas clases
Precios económicos

"La Estrella"

Sociedad Anónima de Seguros

DOMICILIO SOCIAL: MADRID, ESPOZ Y MINA, 6
Capital desembolsado: 5.000.000 de pesetas
Seguros de incendios — Seguros marítimos
Seguros sobre la vida — Seguros de paquetes por ferrocarril
Banceros: Banco de Gijón. — Banco de Oviedo
Banco Hispano-Americano. — Banco Español del Río de la Plata
«La Estrella» tiene hecho el depósito que proviene la Ley
Sub-director en las provincias de Córdoba, Granada y Jaén:
D. ANTONIO CORPOTE: OFICINAS, ALFAROS 28 Y 30, CÓRDOBA
Representantes en todas las capitales y pueblos importantes de España.

Accidentes del Trabajo

«LA ESTRELLA» TRABAJA ESTE RAMO A PRIMAS MUY REDUCIDAS y RESPONDIENDO DEL RIESGO DE HERNIAS
Delegado en las provincias de Córdoba, Granada y Jaén:
D. ANTONIO CORPOTE: OFICINAS, ALFAROS 28 Y 30, CÓRDOBA

NO MÁS PURGAS

Supositorios «VICTORIA»

á la glicerina solidificada

Los SUPOSITORIOS «VICTORIA» constituyen el medio más práctico y eficaz para combatir y desterrar enfermedades tan molestas como el estreñimiento.

Sus ventajas son las siguientes: 1.ª Introducción fácil.—2.ª Contacto perfecto con las paredes intestinales.—3.ª Derretimiento completo.—4.ª Acción isomófica y descongostiva y estimulación de la contractilidad del intestino, produciendo rápidamente la evacuación.—5.ª La tolerancia perfecta del intestino, para los SUPOSITORIOS «VICTORIA». Caja para niños, 1 peseta; adultos, 1'50.

Depositarlo en Córdoba: Dr. Marín, Gondomar 2

Nerviosos!

Cigarrillos carminativos

Eficaces para combatir las afecciones de la Boca, Garganta, Pecho y enfermedades nerviosas. Elaborados estos Cigarrillos con Melisa, Terpinol, Esencia de Pino Marítimo, Mentol Guayacol y hoja de coca, sus maravillosos efectos se observan desde el primer cigarro. Pueden fumarse cuantos se quieran, por ser completamente inofensivos. Paquete, 50 céntimos.

Depositarlo en Córdoba: Dr. Marín, Gondomar, n.º 2, Farmacia

LA MEJOR TINTURA PROGRESIVA

LA FLOR DE ORO

Usando esta privilegiada agua nunca tendrás canas ni serás calvos
El cabello abundante y hermoso es el mejor atractivo de la mujer

La Flor de Oro
La Flor de Oro

es la mejor de todas las tinturas para el cabello y la barba; no mancha el cutis ni ensucia la ropa.
Esta tintura no contiene nitrato de plata, y con su uso el cabello se conserva siempre fino, brillante y negro.
Esta tintura se usa sin necesidad de preparación alguna, ni siquiera debe lavarse el cabello, ni antes ni después de la aplicación, aplicándose con un pequeño cepillo, como si fuese bandolina.
Usando esta agua se cura la caspa, se evita la caída del cabello, se suaviza, se aumenta y se perfuma.
es tónica, vigoriza las raíces del cabello y evita todas sus enfermedades. Por eso se usa también como higiénica.
conserva el color primitivo del cabello, ya sea negro ó castaño; el color depende de más ó menos aplicaciones.
Esta tintura deja el cabello tan hermoso, que no es posible distinguirlo del natural, si su aplicación se hace bien.
La aplicación de esta tintura es tan fácil y cómoda, que uno solo se basta; por lo que, si se quiere, la persona más intima ignora el artificio.
Con el uso de esta agua se curan y evitan las placas, cesa la caída del cabello y excita su crecimiento, y como el cabello adquiere nuevo vigor, nunca serás calvos.
Esta agua deben usarla todas las personas que deseen conservar el cabello hermoso y la cabeza sana.
Es la única tintura que á los cinco minutos de aplicada permite rizarse el cabello y no despiden mal olor; debe usarse como si fuera bandolina.

Las personas de temperamento herpético deben precisamente usar esta agua, si no quieren perjudicar su salud, y lograrán tener la cabeza sana y limpia con sólo una aplicación cada ocho días; y si á la vez desean quitar el pelo, hágase lo que dice el prospecto que acompaña á la botella.

De venta: principales perfumerías y droguerías de España y Portugal.
Los prospectos explican el modo fácil de usarla: Precio: 5 pesetas franco.—De venta en Córdoba: Droguería de los Sres. Fuentes Hermanos, calle Duque Hernánz, número 10.—Al por mayor, Sres. Vicente Ferrer y Compañía.—Barcelona.

El Defensor de Córdoba

Diario católico de noticias

Precio de suscripción: Cinco pesetas al trimestre.

Precio de anuncios: En primera plana, 75 cént. línea. En la 2.ª edición de Noticias locales, 50 id. En tercera plana, 20 id. En cuarta, 10 id. Comunicadas desde una peseta línea. Descuentos según la importancia de las órdenes. A los suscriptores, 50 por 100 de rebaja.

Reglas de suscripción: En primera plana, á una columna, 15 p. netas; á dos id., 30, y á tres id., 60. En tercera plana, á una columna, 10 pta.; á dos id., 15.

Redacción, Administración é Imprenta

Ambrosio de Morales, 6

Teléfono, 70

Fernando Guijo

Dentista

Gondomar sin núm. (Fuente está la fotografía)